
gratuito

FRIDUKAFRIDUKA

PATRÓN 

EN ESPAÑOL

DE LA COLECCIÓN DE PERSONAJES DE CRUZ DE OVILLO® 

© 2022 - CRUZ DE OVILLO®  El contenido presentado en este documento, así como la idea intelectual, concepto, personajes, producto, archivos y marca, son propiedad
de Edna M. Palacios P.  Queda prohibida la reproducción, distribución, venta o uso no autorizado de este documento y/o diseño e idea aquí presentado, así como de
cualquier elemento de la marca o logotipos. En caso de uso o distribución no autorizado y para los efectos de la Ley de DERECHOS DE AUTOR sobre la propiedad
intelectual y artística, se entenderá por regalías la remuneración económica generada por el uso o explotación de las obras, interpretaciones o ejecuciones,
videogramas, libros o emisiones en cualquier forma o medio.

”LA VERITA”



2

DESCRIPCIÓN DEL PERSONAJE

Espiritual, fanática y cuca, así es Friduka. De llavero, apliqué o pin, ella siempre tendrá
un fin! (Historia completa en IG - @cruzdeovillo)

Gracias por elegirla ;) 

Algo importante: éste patrón es de USO PERSONAL e INTRANSFERIBLE, es decir, sólo puedes
usarlo ÚNICAMENTE TÚ, sin compartirlo con nadie más, bajo ningún medio o forma. 

Puedes vender a baja escala, los muñecos que realices a partir de este patrón, sin
olvidar atribuirme el crédito correspondiente: "diseño y patrón de CRUZ DE OVILLO". Así
mismo si les presumes en tus redes sociales, no te olvides de mencionar y etiquetar:
patrón de @CRUZ DE OVILLO y/o #CRUZDEOVILLO. Gracias por tu apoyo :)  

Disfruta tejerla y que tengas un OVILLOSO día!

MEDIDAS
8 cm de alto x 4cm de ancho aproximadamente, ya que las medidas podrán variar dependiendo del hilo y gancho que se use, así como de la
forma y tensión con la que se haga el tejido. Si quieres un resultado similar al mío, asegúrate de utilizar el material recomendado, pero
siéntete libre de usar los materiales de tu agrado y experimentar con diferentes grosores para obtener el  acabado deseado ;)  

ABREVIATURAS

AM - anillo mágico.
p - punto o puntos.
X - punto bajo/medio punto.
V - aumento (hacer 2 puntos bajos en un mismo punto).
D - disminución (hacer 1 punto bajo juntando 2 puntos).
PR - punto raso/punto enano/punto deslizado.
PMA - punto medio alto/media vareta .
PA - punto alto/vareta  
HT - tejer por las hebras traseras sólo dónde se indica. 
HD - tejer por las hebras delanteras sólo dónde se indica. 
VPA - aumento de punto alto (hacer 2 puntos altos en un
mismo punto).
c/p - en cada punto.
”…” - la instrucción en comillas se realiza dentro de un
mismo punto.
 (...)*# - repite la instrucción del paréntesis por el número
de veces que se indica.
=#p - Número de puntos al final de la ronda.
Los números enlistados se refieren a la ronda/vuelta

¿QUÉ NECESITAS? (MATERIAL)

Hilo de algodón grosor 2 fino/sport, color hueso o
similar para cabeza y café oscuro o similar para
extremidades.
Hilo de algodón grosor 1 superfino/fingering, en colores
de tu elección para ropa, florecitas de cabeza y ojo
flor; así como rosa claro para bordar chapita y negro
para ojos, ceja y boca.
Ganchillo 2.0 mm 
Lana felting o lana merino grosor 6 súper abultado
/súper bulky color blanco para cabello. 
Aguja para needle felting.
Marcador de puntos y contador de vueltas.
Relleno sintético hipoalergénico.
Aguja lanera.
Tijeras. 
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C A B E Z A

  1V, 8X, luego “4X” (los 4 puntos en el mismo
punto), continuar del otro lado de la cadena con 8X
y 1V en el último punto = 24p  
  (1V, 10X, 1V)*2 = 28p 
  (2X, 1V, 8X, 1V, 2X)*2 = 32p 
 a 12.   1X c/p = 32p (9 rondas)

Con el hilo grosor fino 2 en color hueso, realiza una
cadeneta de 11p  y comienza a tejer en la segunda
cadena después del ganchillo:

1.

2.
3.
4.

   13. (2X, 1D, 8X, 1D, 2X)*2 = 28p
   14. (1D, 10X, 1D)*2 = 24p

Corta dejando suficiente hilo, rellena ligeramente y 
 cierra uniendo los puntos de ambos lados por las hebras
expuestas (Foto 1).  Este lado será la parte superior de
la cabeza y el lado de la cadena base, será la parte
inferior.

C U E R P O  ( V E S T I D O )  

  1PR c/p = 10p
  1X c/p = 10p  teje los puntos de esta ronda por la
3a hebra (es decir, por las HD de la cadena base)(Foto
2).
  1X c/p = 10p
  (1V, 1X)*5 = 15p
y 6.  1X c/p = 15p   (2 rondas) (cambia color en el
último punto de la ronda 6, si deseas que el olán del
vestido haga contraste). 

Con hilo grosor 1 superfino y en el color de tu elección,
realiza una cadeneta de 10p, une los extremos con 1PR
para formar un círculo y poder tejer en redondo. 

1.
2.

3.
4.
5.

    7.  Sube 3 cadenas, y por HT realiza 3PA (1PA en cada
uno de los siguientes 3p), continua también por HT con
(1VPA, 2PA)*4 = 20p
Cierra con 1PR. Corta hebra y remata. 

3

F O T O  1 F O T O  2 F O T O  3

R E B O Z O / C H A L  

  1X c/p por HD = 10p  cerrar con 1PR, subir 1 cadena y girar para tejer en fila sobre los puntos que acabamos de
hacer.
  1X c/p por HT = 10p cerrar con PR y continuar tejiendo en redondo.
 8V, 2VPA = 20p    Subir 1 cadena y girar para tejer en fila sobre los puntos que acabamos de hacer.
 1PR c/p = 20p   Corta y esconde las hebras sobrantes de todo el conjunto. 

Con hilo grosor 1 y en el color de tu elección, realiza un nudo corredizo e insértalo en el primer punto de la primera
ronda del vestido y por la hebra delantera, continúa:

1.

2.
3.
4.

Reve
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F O T O  4  F O T O  5  F O T O  6  

O J O  F L O R

   5X en un AM = 5p 
   En esta ronda realizaremos los pétalos y  se trabaja
por HT. Tejer en cada punto lo que se indica en el
paréntesis hasta completar 5 pétalos.

Con hilo grosor 1 super fino
1.
2.

       (1PR, 1 cadena, 1PMA, 1 cadena, 1PR)*5 

F L O R E C I T A S  C A B E Z A  

   5X en un AM = 5p   Cierra con 1PR

Con hilo grosor 1 super fino y en los colores de tu
elección, haz 3 florecitas.

1.

ENSAMBLE

Antes de unir las piezas, hay que colocar las extremidades; para ello corta una hebra lo suficientemente larga y pásala por la
parte inferior y central de la cabeza, dando una lazada para fijarla y formar las 2 piernas (Foto 4), después corta cada una
al tamaño deseado (ideal 7 cm de largo), y en cada  extremo haz de 4 a 5 nudos en un mismo sitio para formar los piecitos,
corta  el sobrante con cuidado al ras del nudito. Repite el mismo procedimiento para los brazos, colocándolos debajo del
rebozo. 

Ahora si, une las piezas!, sugiero antes hagas pruebas colocando y asegurando con alfileres para que queden en el lugar
deseado. Cose la cabeza al cuerpo (vestido/rebozo), aquí dejo a tu elección el lado de frente y reverso del cuerpo, pero lo que
sí debes considerar antes de coser, es pasar los hilos de las piernas por el interior del vestido. Para el cabello es necesario
hagas pruebas de peinado antes de afieltrar (te doy una idea en la Foto 5), yo lo coloqué desde la ronda 7 hacia arriba. El ojo
de flor, entre la ronda 5 y 9, y realiza un nudo francés al centro de éste. Borda el ojo X, entre la ronda 6 y 7 agarrando 4
puntos y dejando una separación de 3 puntos entre ambos ojos. La uni-ceja entre la ronda 10 y 11,  las chapitas en la ronda
5 y la boca en la ronda 3. 

Finalmente cose o pega con pegamento para tela, la tiara de flores, yo le agregué unas hebritas grises para simular canitas
plateadas :)  Y recuerda: de llavero, apliqué o pin, ella siempre tendrá un fin ;) 

Listo!  Me encantaría ver tus creaciones terminadas, mándame un mensaje o etiqueta a @cruzdeovillo en Instagram. 

Si surgen dudas con algunas de las instrucciones, puedes contactarme por DM en Instagram o por correo electrónico a:
sidigame@cruzdeovillo.com.mx

¡Muchas gracias por elegir este patrón!  me alegraría mucho me siguieras y recomendaras mis diseños.

Vista

 po
r a

tr
ás

Revers
o 



Conoce más de ella en IG - @cruzdeovillo
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©2022 - Patrón y personaje Friduka “La Verita”,  diseñados y elaborados por Edna Palacios para - CRUZ DE OVILLO - Derechos reservados.  El presente patrón es SOLO PARA USO
PERSONAL. Queda prohibida su reproducción, venta, distribución, publicación y/o comunicación parcial o total. Copiar, reproducir, distribuir, publicar, vender, alterar, comercializar,

traducir, modificar, compartir, comunicar y donar el presente patrón o alguna de sus partes bajo algún modo o medio (digital, impreso, en línea, fuera de línea, etc.) constituye un delito
por infringir los derechos de autor. Prohibida la venta y comercialización masiva del producto final.  

ÉSTE PATRÓN es gratuito, 
si lo deseas compartir , Comparte el link o invita a que lo

descarguen directamente en mi página: www.cruzdeovillo.com.mx 
POR FAVOR NO LUCRAR CON eL, gracias :)

APARECE CUANDO LEAPETECE 

LE GUSTA HACER RIMAS
EN CALAVERITAS

ENTRE FLORES DECOLORES 
“LA VERITA”“LA VERITA”


